



Опубликованная на официальном сайте прокуратуры области информация о деятельности следственного управления нуждается в уточнении

5 апреля 2011 года на сайте прокуратуры области размещена информация под названием «Прокуратура области вновь отменила незаконное постановление следственного органа об отказе в возбуждении уголовного в отношении сотрудников исправительного учреждения, организовавших досуг с приглашением на свидание незнакомых женщин».

Фактически опубликованная на официальном сайте прокуратуры области информация, в нарушение Конституции РФ, действующего федерального законодательства, содержит категоричные выводы о виновности сотрудников исправительного учреждения в совершении уголовно-наказуемого деяния, несмотря на то, что уголовное дело в отношении них не возбуждалось, расследование не проводилось, приговор суда не вынесен.

Кроме того, распространенный прокуратурой пресс-релиз содержит ряд утверждений, которые нуждаются в уточнении.

Так, в информации указано, что «прокуратура уже 3 года безуспешно добивается от областного управления Следственного комитета РФ принятия законного решения. При этом ранее эти материалы являлись предметом изучения как в центральном аппарате Генеральной прокуратуры РФ, так и Следственного комитета РФ. Оба ведомства единодушно признавали незаконными действия областного управления Следственного комитета РФ и отменяли его решения, но вместе с тем, так до настоящего времени законное решение по материалу не принято, что безусловно вызывает реакцию прокуратуры области на попустительство и поощрение безнаказанности и вседозволенности руководством следственного управления Следственного комитета РФ по Ростовской области».

Вместе с тем, следственным управлением принято решение об отказе в возбуждении уголовного дела в отношении сотрудников исправительного учреждения, ввиду отсутствия в их действиях состава преступления, предусмотренного ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий), поскольку в действиях сотрудников исправительного учреждения усматриваются признаки дисциплинарного проступка.

По результатам служебной проверки, проведенной ГУФСИН России по Ростовской области сотрудники исправительного учреждения за грубое нарушение служебной дисциплины,



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ростовской области

ведомственных приказов были незамедлительно уволены.

Материалы проверки, как верно отмечено прокуратурой, являлись предметом изучения в центральном аппарате Генеральной прокуратуры РФ и Следственного комитета РФ.

В то же время вопрос о возбуждении уголовного дела Следственным комитетом РФ не ставился, а отмена указанного решения центральным аппаратом была вызвана необходимостью приобщения дополнительных данных, подтверждающих законность принятого решения об отказе в возбуждении уголовного дела. Какие-либо процессуальные решения по указанному материалу из Генеральной прокуратуры РФ в следственное управление не поступили.

Следственное управление вынуждено в очередной раз обратить внимание на то, что порядок обжалования надзорным ведомством принятых следователями следственного управления решений предусмотрен действующим уголовно-процессуальным законодательством.

Размещение же на официальном сайте прокуратуры области необъективных утверждений о «попустительстве и поощрении безнаказанности и вседозволенности руководством следственного управления по Ростовской области» лишь на том основании, что следственное управление, основываясь на действующем законодательстве, приняло решение отличное от мнения прокуратуры области, носит деструктивный характер и не способствует реализации поставленных государством перед прокуратурой и следственными органами задач в области уголовного судопроизводства.

06 Апреля 2011

Адрес страницы: <https://rostov.sledcom.ru/news/item/782755>